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Γεννήθηκε στη Χαλκίδα Εύβοιας την 1-12-1963. Το 1982 εισήχθη στο τμήμα λογιστών των Τ.Ε.Ι. Ηρακλείου το οποίο διέκοψε το 1983 και κατετάγη στον ελληνικό στρατό. Το 1986 εισάγεται, ύστερα από πανελλήνιες εξετάσεις, στην Παιδαγωγική Ακαδημία Λαμίας απ’ την οποία αποφοίτησε το 1988. Το ίδιο έτος εισήχθη στο Οικονομικό τμήμα της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου παρακολούθησε για ένα έτος . Το 1997 παρακολούθησε το τμήμα εξομοίωσης του Πανεπιστημίου Αθηνών απ’ το οποίο πήρε πτυχίο με βαθμό « Άριστα ». Γνωρίζει Αγγλικά επιπέδου Lower.
Έχει παρακολουθήσει σεμινάριο εξάμηνης διάρκειας με θέμα «Animation-εμψύχωση παιδιών με ειδικές ανάγκες » της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς, σεμινάρια με θέμα την ψυχολογία ατόμων , την ψυχολογία πωλήσεων και τις διαπροσωπικές σχέσεις. Έχει επίσης παρακολουθήσει σεμινάρια πληροφορικής, ειδικής αγωγής, αγωγής υγείας, μουσικοκινητικής και περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. Έχει ακόμη παρακολουθήσει σεμινάριο εκπαίδευσης ενηλίκων. Τέλος από το Φεβρουάριο 2017 έως τον Σεπτέμβριο 2018 παρακολούθησε το Π.Μ.Σ του Αλεξάνδρειου Τ.Ε.Ι Θεσ/νίκης από το οποίο πήρε το Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (MSc) στη « Διοίκηση και Οργάνωση Εκπαιδευτικών Μονάδων ». 
Έχει διδάξει «Ελληνομάθεια» σε αλλοδαπούς, μετανάστες, παλλινοστούντες, σε Κ.Ε.Κ. της Εύβοιας.
Από το 1996 έως το 1999 υπηρέτησε ως αναπληρωτής δάσκαλος σε σχολεία της Εύβοιας και της Ανατολικής Αττικής, οπότε και διορίστηκε ως μόνιμος εκπαιδευτικός και τοποθετήθηκε στο Δημοτικό σχολείο Χριστού Φαναρίου Ικαρίας από τον Σεπτέμβριο 1999 έως τον Ιούνιο 2000. Επιστρέφοντας τοποθετήθηκε με οργανική θέση στο 4ο Δημοτικό σχολείο Χαλκίδας έως το 2004. Από το 2004  η οργανική του θέση ήταν στο 20ο Δημοτικό Σχολείο Χαλκίδας στο οποίο κρίθηκε από το ΠΥΣΠΕ Ν. Εύβοιας και έγινε Υποδιευθυντής με τετραετή θητεία από τον Ιανουάριο 2008 έως και τον Ιούλιο 2011. Η θητεία διεκόπη τον Ιανουάριο 2010 αφού ύστερα από εξετάσεις, πέτυχε την απόσπασή του από 1-1-2010 σε σχολεία της Αυστραλίας όπου δίδαξε την ελληνική γλώσσα και τον πολιτισμό, σε όλους τους τύπους σχολείων της Μελβούρνης (κολλέγια, δημόσια, μητρικής γλώσσας). Τον Ιανουάριο 2015, επιστρέφοντας από την Αυστραλία, τοποθετήθηκε λειτουργικά στο 15ο Δημοτικό σχολείο Χαλκίδας όπου και πήρε οργανική θέση τον Ιούνιο του 2015. Από τον Αύγουστο του 2017 κρίθηκε ως διευθυντής του 6/θέσιου Δημοτικού Σχολείου Μακρυκάπας όπου και υπηρετεί ως σήμερα. 
Έχει αναπτύξει έντονη συνδικαλιστική δράση ξεκινώντας από το φοιτητικό κίνημα ως συνδικαλιστής της Π.Α.Σ.Π. και αργότερα τα έτη 1997-1999 ως πρόεδρος του Συλλόγου Αναπληρωτών Εκπαιδευτικών του Ν. Εύβοιας. Από το έτος 2000 ως και το έτος 2009 εκλέγεται συνεχώς στο Δ.Σ. του Συλλόγου Δασκάλων και Νηπιαγωγών Χαλκίδας, στο οποίο έχει θητεύσει ως ταμίας , γ.γραμματέας , αντιπρόεδρος και από τον Αύγουστο του 2006 ως το Νοέμβριο του 2009 ως πρόεδρός του. Επίσης από το έτος 2006 έως το έτος 2009 ασκούσε καθήκοντα αναπληρωτή αιρετού και συμμετείχε στις κρίσεις διευθυντών σχολικών μονάδων του έτους 2007.
